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Δοκιμάζεται η σχέση Αθήνας - Βερολίνου

Του Κώστα Αργυρού
Η επιβάρυνση των ελληνογερμανικών σχέσεων, την οποία φοβόταν και 
απευχόταν η κυβέρνηση της Αθήνας, εξαιτίας της εκκίνησης διαδικασίας 
κατάσχεσης γερμανικής περιουσίας στην Ελλάδα, μετά την άρνηση της 
Γερμανίας να αποδεχτεί αποφάσεις ελληνικών δικαστηρίων για τις 
αποζημιώσεις των θυμάτων του ναζιστικού καθεστώτος, είναι ήδη υπαρκτή. 
Το θέμα των κατασχέσεων απασχόλησε από θέση «πρώτης γραμμής» χθες 
τον γερμανικό Τύπο και η προσέγγισή του ήταν βεβαίως ανάλογη της 
πολιτικής τοποθέτησης κάθε εντύπου.
«Παράνομη» αποκαλεί τη διαδικασία κατάσχεσης η συντηρητική 
«Φρανκφούρτερ Αλγκεμάινε», «Κατάσχεται το Ινστιτούτο Γκαίτε» γράφει η 
ηλεκτρονική σελίδα του περιοδικού «ντερ Σπίγκελ», «Ο δικαστικός 
επιμελητής στο Γ καίτε» τιτλοφορεί το άρθρο της η «Ζουντντόιτσε 
Τσάιτουνγκ», ενώ η αριστερή «Τάγκεστσαϊτουνγκ» του Βερολίνου μιλά για 
«ανοιχτό λογαριασμό», η «ντι Βελτ» σημειώνει ότι «η Αθήνα 
αποστασιοποιείται από την απαίτηση για υποχρεωτικό πλειστηριασμό», η 
«Φρανκφούρτερ Ρούντσαου» αναφέρει ότι «το Βερολίνο προτίθεται να 
αντιδράσει δικαστικά εναντίον της κατάσχεσης», ενώ η «Στούτγκαρτερ 
Νάχριχτεν» κάνει λόγο για «Αθηναϊκούς λεονταρισμούς».
Παγωμένο κλίμα
Η εφημερίδα αυτή σημειώνει ότι μόλις δύο μήνες μετά την επίσκεψη του 
Γερμανού προέδρου Ράου στην Ελλάδα, το κλίμα μεταξύ Αθήνας και 
Βερολίνου είναι πλέον παγωμένο. Δηκτικά η εφημερίδα σημειώνει ότι «είναι 
καιρός να πει κάποιος στους Ελληνες πόσο κερδίζει η χώρα τους από την 
Ε.Ε. και το μεγαλύτερο χρηματοδότη της τη Γερμανία...».
Η «Ζουντντόιτσε Τσάιτουνγκ» αναφέρεται στο φόβο της γερμανικής 
κυβέρνησης, η περίπτωση αυτή να δημιουργήσει «νομικό προηγούμενο». 
Σημειώνει ότι η Γερμανία επί δεκαετίες επεκαλείτο «κρατική ασυλία 
ενώπιον ξένων δικαστηρίων.» Συμπληρώνει ότι η πρόσφατη απόφαση του 
Αρείου Πάγου δημιούργησε νέα δεδομένα, τα οποία δεν αφορούν μόνο στις 
δεκάδες χιλιάδες Ελλήνων, που έχουν μηνύσει τη Γερμανία αλλά και τα 
θύματα και τους συγγενείς θυμάτων και σε άλλες χώρες «όπου οι εξελίξεις 
στην Αθήνα παρακολουθούνται με αγωνία».
«Παζαρέματα»
Η «Ταγκεστσάιτουνγκ» τονίζει ότι δεν είναι θαύμα, που οι απαιτήσεις 
συσσωρεύονται πλέον σε βάρος της Γερμανίας. Επικρίνει τη σημερινή 
κυβέρνηση του Βερολίνου ότι δεν βρίσκει άλλον τρόπο για να αντιμετωπίσει 
το πρόβλημα «παρά προσπαθώντας να κερδίσει χρόνο». Και προβλέπει ότι ο 
καγκελάριος Σρέντερ θα επιδιώξει να εξευμενίσει την ελληνική κυβέρνηση 
μέσα από κάποια παζαρέματα στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ενωσης...
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Αρκετές γερμανικές εφημερίδες επισημαίνουν ότι οι σχετικές νομικές 
εμπλοκές μπορεί να διαρκέσουν χρόνια, ενώ όλες σημειώνουν πως η 
κυβέρνηση της Αθήνας προσπάθησε να κρατήσει αποστάσεις από τις 
πρωτοβουλίες για την κατάσχεση γερμανικής περιουσίας. Η «ντι Βελτ» 
γράφει χαρακτηριστικά ότι Ελληνες νομικοί «υπολογίζουν πως η κυβέρνηση 
Σημίτη θα εξαντλήσει όλα τα ένδικα μέσα, προκειμένου να μην επιβαρύνει 
τη σχέση της με το Βερολίνο». Η «Φρανκφούρτερ Ρούντσαου» σημειώνει ότι 
ο κ. Σημίτης διαβεβαίωσε ότι η κυβέρνησή του δεν θα δώσει την απαραίτητη 
νομική συγκατάθεσή της για τις κατασχέσεις. Η εφημερίδα δημοσιεύει την 
πληροφορία ότι σε τηλεφωνική του επικοινωνία με τον Ελληνα 
πρωθυπουργό ο καγκελάριος Σρέντερ του ζήτησε να εγγυηθεί την 
κατοχυρωμένη, μέσω συμφωνιών, προστασία των γερμανικών πολιτιστικών 
ιδρυμάτων στην Ελλάδα.
Παρέμβαση της ελληνικής κυβέρνησης, για να σταματήσουν οι κατασχέσεις, 
οι οποίες είναι κατά τη γνώμη της ασυμβίβαστες τόσο με το διεθνές όσο και 
με το ελληνικό Δίκαιο, ζητά, τέλος, στο σχόλιό της η «Φρανκφούρτερ 
Αλγκεμάινε».
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